
ഗണണിതപഠനനം രണണനം കൃതണി സമവണകക്യങ്ങളണിലൂടട .

രണണനം കൃതണി സമവണകക്യങ്ങള്‍ പതണനം കണസണിടലെ ഒരു പ്രധണന പണഠഭണഗമണണണ  .    ഒരല്‍പനം ഉയര്‍ന
നണിലെവണരനം പുലെര്‍ത്തുന ആശയങ്ങളണടണങണിലനം  ,   ഒട്ടുമണിക്കവണറനം പണഠങ്ങളണിലനം വളടരയധണികനം

ഉപയയണഗണിക്കടപടുന്നുണണ  .   ഉനതപഠനതണിനണ വളടരയധണികനം ഉപയയണഗണിക്കടപടുന ഒരു അറണിവ
കൂടണിയണണണ അതണ പകരുനതണ  .

1.ഒരു ബഹുഭുജതണിടന്റെ ആടക വണികര്‍ണ്ണങ്ങളുടട എണ്ണനം 108 ആണണ. എത്ര വശങ്ങളുണണ അതണിനണ?
Hint: n(n-3)/2 = 108

2.ഒന്നു മുതല്‍ തുടര്‍ച്ചയണയ കുടറ ഏണ്ണല്‍സനംഖക്യകള്‍ കൂടണിയണല്‍ 400 കണിട്ടുയമണ?

 Hint:n(n+1)/2 = 400
3.ഒനണനം പദനം 4 ടപണതുവണിതക്യണസനം 3 ഉള്ള യശ്രേണണിയുടട തുടര്‍ച്ചയണയ എത്ര പദങ്ങള്‍ കൂടണിയണല്‍ 310 കണിട്ടുനം?

Hint:n/2(2a+(n-1)d) = 310
4.ഒരു സമണന്തര യശ്രേണണിയുടട തുടര്‍ച്ചയണയ 3 പദങ്ങളുടട തുക 42, ഗുണനഫലെനം 2520 .പദങ്ങള്‍ ഏവ ?

Hint: (x-d)(x)(x+d) = 2520
5.ഒരു ബഹുഭുജതണിടന്റെ യകണണുകള്‍ സമണന്തര യശ്രേണണിയണിലെണണണ. ഏറ്റവ ടചെറണിയ യകണണ്‍ 1200. 

ടപണതുവക്യതക്യണസനം 5, എത്ര വശങ്ങളുണണ അതണിനണ?. 

Hint:n/2(2a+(n-1)d) = (n-2)180
6.ഒരു വൃതതണിടലെ ഞണണുകളണയ AB യുനം CD യുനം M ല്‍ സനണിക്കുന്നു. MA=6 , MB=8 , CD=6 എങണില്‍ 

MC,MD എനണിവ കണണുക.

Hint:x(6-x) = 48
7.ഒരു വൃതതണിടലെ ഞണണുകളണയ AB യുനം CD  യുനം നനീടണിയയപണള്‍ വൃതതണിനണ ടവളണിയണില്‍ P യണില്‍ 

കൂടണിമുട്ടുന്നു.PA=12cm , PB=4cm , CD=2cm എങണില്‍ PD എത്ര ?
Hint:x(x+2) = 48

8.AB ഒരു വൃതതണിടന്റെ വക്യണസമണണണ. P അതണിടലെ ഒരു ബണിന്ദുവനം ,C വൃതതണിടലെ ഒരു ബണിന്ദുവനം ആണണ. 
AB ക്കണ ലെനംബമണണണ PC . AB= 25cm ,PC=10cm, AP  എത്ര ?
Hint:x(25-x) = 100

9.P എന ബണിന്ദുവണില്‍നണിനണ ഒരു വൃതതണിയലെക്കു വരച്ച ടതണടുവരയണണണ PC .കൂടണടത AB എന ഞണണ്‍ 
നനീടണിയതണ P യണില്‍ സനണിക്കുന്നു.PC=12cm ,AB = 10cm , PB കണണുക.

Hint:x(x+10) = 144
10.പരസ്പരനം സ്പര്‍ശണിച്ചുനണില്‍ക്കുന രണണ വൃതങ്ങളുടട യകന്ത്രങ്ങള്‍ തമണിലള്ള അകലെനം 11cm ആണണ. ആടക 

പരപളവണ 65♫എങണില്‍ അവയുടട ആരങ്ങള്‍ കണണുക.

Hint: ♫r2 + ♫(11-r)2  = 65♫
11.ഒരു സമചെതുര സ്തൂപണികയുടട ഉയരടതക്കണള്‍ 1cm കൂടുതലെണണണ ചെരണിവയരനം, 2cm കുറവണണണ പണദവക്കണ,. 

എങണില്‍ അവയുടട നനീളങ്ങള്‍ കണണുക.

Hint: ((x-2)/2)2  +  x2   = (x+1)2

12.10cm ചെരണിവയരമുള്ള ഒരു സമചെതുരസ്തൂപണികയുടട ആടക പരപളവണ 576cm2 എങണില്‍ പണദവക്കണിടന്റെ 
നനീളടമന്തണ?
Hint:b2 +2bl = 576

13.ഒയര ആരമുള്ള ഒരു അര്‍ദ്ധ യഗണളവനം വൃതസ്തൂപണികയുനം പണദനം യചെര്‍ന്നുള്ള രൂപതണിടന്റെ ചെരണിവയരനം 5cm , 

ആണണ. ആടക പരപളവണ 33♫ എങണില്‍ ടപണതു ആരനം എന്തണ?
Hint:2♫r2 + ♫rl  = 33♫

14.ഒരു ചെതുരതണിടന്റെ ചുറ്റളവണ 42cm, വണിസനീര്‍ണ്ണനം 108cm2 . വശങ്ങളുടട നനീളനം കണണുക.

Hint:x(21-x) = 108
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15.6 നനീളമുള്ള കമണി വളച്ചണ 2cm നനീണ കര്‍ണ്ണമുള്ള മടത്രണിയകണണമുണണക്കണന്‍ ആകുടമണ?

Hint: x2 + (4-x)2 = 4

16.(6 , 5)എന ബണിന്ദുവണില്‍ നണിന്നുനം 10 യൂണണിറ്റണ അകടലെയുള്ളണതുനംY അക്ഷതണിലള്ളതുമണയ ബണിന്ദുവണിടന്റെ 
സൂചെകസനംഖക്യകള്‍ എഴുതുക.

Hint:(x-6)2 + (y-5)2 = 100  ,  x=0 ഇടുക

17.(x+2)2 + (y-3)2 = 8 എന വൃതനം X അക്ഷടത ഖണണിക്കുന ബണിന്ദുക്കളുടട സൂചെകസനംഖക്യകള്‍ ഏവ.

Hint:y=0 ഇടുക
18.(x+2)2 + (y-3)2  = 25 എന വൃതവനം x-y=0 എന വരയുനം പരസ്പരനം ഖണണിക്കുന ബണിന്ദുക്കളുടട സൂചെക 

സനംഖക്യകള്‍ ഏവ?

Hint: y = x ഇടുക
19.x2 + y2 +4x-6y+5=0 എന വൃതതണിടന്റെ യകന്ദ്രവനം ആരവനം കണണുക.

Hint: x2 + 4x+.......  +  y2 -6y+......= 5+......+.......(    വര്‍ഗനം പര്‍തണിയണക്കണനണയണി ഇരുവശത്തുനം
  ഉചെണിതമണയ സനംഖക്യകള്‍ കൂട്ടുക.)

20.x2 + y2 -5x-6y+9=0 എന വൃതതണിടന്റെ ഒരു ടതണടുവരയണണണ Y അക്ഷനം എനണ ടതളണിയണിക്കുക.

Hint: x=0 ഇടുക
21.വൃതണകൃതണിയണിലള്ള ഒരു കണിണറണിടന്റെ കകവരണിയുടട വനീതണി 1 അടണിയണണണ. മുകളണില്‍ നണിനണ ഒരു കടല്ലെടുതണ 

എറണിഞണല്‍അതണ കണിണറ്റണിനുള്ളണില്‍ വനീഴണനുള്ള സണധക്യത 1/25 ആടണങണില്‍ കണിണറണിടന്റെ 
ഉള്‍ഭണഗടത ആരടമന്തണ?
Hint: r = x , R = x+2 എടുക്കുക. x2 /(x+2)2  = 1/25

22.രണ്ടു ടപടണികളണിലെണയണി ഒയരണനണിലനം പലെ നണിറങ്ങളണിലള്ള  50 പന്തുകളുണണ,ഒരു ടപടണിയണില്‍ മയറ്റതണിയലെക്കണള്‍ 
5 ചുവന പന്തുകള്‍ അധണികമണണണ. രണണില്‍നണിന്നുനം കണ്ണടച്ചണ ഒയരണ പന്തുവനീതനം എടുതണ 
ടജണഡണിയണക്കണിയണല്‍ രണ്ടുനം ചുവനതണകനുള്ള സണധക്യത 1/5 ആണണ, എങണില്‍ എത്ര ചുവന 
പന്തുകളുണണ അവയണില്‍?

Hint: x(x+5)/2500 = 1/5
23. x2  + 2x + 5 എന ബഹുപദടത രണണ ഒനണനം കൃതണി ബഹുപദങ്ങളുടട ഗുണനഫലെമണയണി എഴുതണന്‍ 

സണധക്യമണടണണ?

Hint:  x2  + 2x + 5 = 0     എന ബഹുപദതണിനണ പരണിഹണരമുയണണ എനണ യനണക്കുക
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